







## ork&Travel 做一只旅行的候鸟

## Sean:开客栈最开心的,就是做回了自己。

在来到清迈之前, Sean也许从未想过自己会和这个地方结下不解之缘。

作为土生土长的杭州人, Sean一直是旅行爱好者, 从 2007年开始花了大量时间到处旅行。去年的5月, 他自驾游来到清迈, 便被那里的风土人情所吸引, 回去之后就订了机票飞回清迈, 找了个房子。9月, 他就开了一家属于自己的小客栈——这就是这家叫做"九月清迈"的客栈诞生的故事。

走进九月清迈不大不小的院子, 你立刻能感受到它与当地融为一体、仿若浑然天成的风格。绿色掩映中的桌椅、泰国风情浓厚的雕刻, 再加上一个游泳池, 俨然一处度假胜地。Sean一家独自经营着这一片属于他们自己的小天地, 想想就觉得过瘾: 这不和天天度假差不多吗?

Sean说,因为国内的事业尚可,九月清迈便是他们全家放松心情的地方。如今每年一部分时间待在国内,一部分时间就花在清迈。经营这个客栈也不图有大回报,只是单纯喜欢这里简单的生活。

"清迈没有什么地标性的建筑或景点,比如巴黎的铁塔、北京的故宫等,她没有。只是她非常的悠闲,节奏缓慢,就是喜欢她的生活节奏。还有人的简单、善良……喜欢这里不用脑子的日子!"

所谓有得必有失, Sean来到清迈以后, 国内的赚钱机会自然就少了。但是有家人的支持, 又能一直和妻子与孩子待在一起, Sean觉得这一切都值得。只要得到了自己想要的生活, 活得有意思, 何必去计较那些永远赚不完的钱呢? Sean有一句话说得好: "如果一心想赚大钱, 那就没法享受到生活了。"

其实刚到清迈的时候, Sean对泰语是一窍不通。但是通过日常生活他慢慢地学了一点, 他的几位泰国朋友

也在客栈刚起步时帮了不少忙。现在的Sean在清迈可谓是逍遥快活,每天接待来自不同国度的客人,也算是另一种了解世界的方式了(Sean笑说,中国客人来进来的第一件事就是找WIFI);经营客栈之余便在附近寻觅美食、美景,或者只是单纯地躺在院子里,点上一支烟,看着满眼绿色,等待内心慢慢地沉淀……工作的状态真的可以如此美好。

每年的11月到第二年的5月是旺季,九月清迈总是繁忙又快乐的。即将到来的4月泼水节让Sean兴奋不已,届时全城狂欢,没有人能逃得了被泼水的命运,更"幸运"的还会被泼冰水。也许到时候你可以去拜访一下美丽而水灵灵的清迈,拜访一下在其中静静呼吸的九月清迈客栈,拜访一下Sean,拜访一下我们都曾渴望过的那种生活。

而对于Sean来说,金钱仿佛就是最不应该考虑的问题。"要是再有人说是因为没钱所以不出门旅行,那是自己骗自己。"穷游和富游都是旅行的一种方式,各有各的好处,不必拘泥于某一种形式。正如他曾经自驾游到清迈,也曾花了900块从杭州行至昆明再行经老挝;何必羡慕梁朝伟的伦敦飞的,客栈旁边的乌蒙寺也可以喂鸽子;最棒的莫过于去九月清迈当义工了,每次招聘都可谓是人满为患——实在是没办法,能在如此美景中做义工,和那些世界上最好的工作是不是有点异曲同工之处了。

"开客栈最开心的,就是我做回了自己。但是每个人有自己的生活方式,有些事只是用来羡慕的,放在自己身上不一定合适。"至少Sean找到了适合自己的生活方式,在清迈过着与世无争的生活。其实只要放平心态,淡然处之,能够寻找生活中的小小美好,那么哪里都能成为度假胜地。你们找到属于自己的清迈了吗?

